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PRIMER BLOQUE

A. Dadas las funciones f(x)=In (1-x?)y g(x)=In (L1+ x?), se pide:
a) Determina el dominio de cada una de ellas

b) Estudia si dichas funciones tienen puntos de inflexion

a)

1 1
1—x2>0:>(1+x)-(1—x)>0:>{ rx>0=x>

l1-x>0=>—x>-1=>x<1

— -1

X >-1 (+)
x<1 (+)

somcion [N () [N

Dom(f)=VxeR/-1<x<1

1+x*>0= x> > -1= x>+ 1= Sin solucién = 1+ x> >0 = Vx e R = Dom(g) = Vx e R

2 2 2 2
(x) = —2x f"(x)——z(l_x )—(=2x)x o1-x+2x* ) 1+x

-xF @-xf  a-xy

2
f'(x)=0= -2 L 0= 14%% =0= x? =—1= x= +J—1 = Sin solucién = No tiene Pun. inf I.

e}

2 2 2 2
g'(x) 2X :>g,,(x):2(l+x)—2xx_21+x -2x°  _ 1-x

1-x?

Tl (1+x?) B (1+x%f B (1+x2)2
9" (x)=0=2 1_X22 =0=1-x*=0= X’ =1:>x:i\/1:>{ *=1 ., posibles puntos de inf lexion
(1+x?) =-1
g"'(x):2_2X(1+ ) =20+ x* Px(1-x*) _,=2x(1+ %)= ax{1-x*) _, —2x=2x° —4x+4x° _
(1+x2)4 (1+ xz)3 (1+x2)3
g'"(1)=41 '-3 _ =8 _1.0= Punto deinf lexion en x = 1

g (x) = 4x X2_33:> (1+12)32 °

1+ %) g"'(—l):4-(—1)L_33:§=1¢0:>Puntodeinf lexion en x = -1
becarf 8
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B. Determinar el valor de los parametros a,b € R para que la funcién f(x) = (ax2 + bx)e’xtenga
: . . 1
un extremos relativo en el punto de abcisa x = 3 y, ademas, pase por el punto (1 ,——j :
e

Halla la ecuacion de la recta tangente a f(X) en el punto de abcisax =0

f'(x)=(2ax +b)e ™ —(ax® +bx)e™ = (2ax+b—ax? —bx)e ™ =[-ax* + (2a—b)x+b|e* =

—
#(3)=0=[-a-37 +(2a-b)-31ble? =0 —23F0AZIID_4_ 5y oh_g (-3a-20=0
e

—a=-2=a=2=2+b=-1=b=-3= f(x)=(2x* -3x)e™*

:{ f0)=(2:0°-3-0)°=1  _

£'(0)=(-2-02+7-0-3)e’ =-3

Ecuaciontangente = y—1=-3(x-0)= y=-3x+1=3x+y-1=0

f'(x)=(4x-3)e™ —(2x* —3x)e ™ = (- 2x* +7x—-3)e"

SEGUNDO BLOQUE
A. De la funcion f( ):(x+a) sen (x) donde a es un numero real, se sabe que la integral

definida J. dx es tres veces el valor de la pendiente de la recta tangente a f(x) en el

punto de abusa x = 0. Calcula el valor de a
f'(x)=sen (x)+(x+a)cos (x)=>m=f(0)=sen0+(0+a)cos0=0+a-1=a

T T

3a= I(x +a)sen (x)dx = 3a=—[(x+a)cos ()]} - j[— cos (x)] dx =

0 0
X+a=u=dx=du
sen (x) dx:dv:>v=jsen (x) dx = —cos (x)

3a=—{(n+a)cos (n)-(0+a)cos Icos x)dx = 3a=-[(n+a)-(-1)—a-1]+[sen (X)[}

3a=-[-n-a-a]+[sen (r)-sen (0)]=>3a=—(-n-2a)+(0-0)=>a=n+2a=-a=n=>a=-n

B. Definicion de primitiva de una funcién. Sabiendo que F(x) —e¥ es una primitiva de la funcion
f(x):

a) Comprueba que f(x) es una funcion creciente en R

b) Calcula el &rea determinada por la gréfica de f(x), el eje de abcisas ylasrectasx =-1yx =1

Dadas dos funciones, f(x) y F(x), definidas en un intervalo S = [a , b], diremos que F(x) es una
funcion primitiva de f(x) si la derivada de F(x) es la funcién f(x) en el intervalo S

F(x)es primitiva de f(x)en S < F'(x)= f(x),¥xe S
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Continuacion del Problema B del Segundo Bloque
a)

f(x)=F (x)=2xe" = ' (x)= F"(x)= Z(eXz + 2xxe* ): 2¢”* (1+2x)= Creciente = ' (x)>0=

2>0=>VxeR
2¢(1+2x%)>0= e’ >0= VxeR

1+42x2 >0 = 2% > -1= x? >—%:>X>i —%:Sinsolucién:weiﬁ

Como es creciente para los tres factores del producto,la funcion es creciente en todo R

b)
Punto de corte con OX = y =0 = 2xe* =0=>x=0

A 1
f(_%jzg.(_%]e[ 3 = —e* = Negativo = x e [-1,0]

1

EN
f(%j = 2-(%}[2] =e* = Positiva= x [0, 1]

f(—x)=2(-x)e™ =-2xe* =—f(x)= Simétrica respecto al origen de coordenadas

A=2J1.2xexzdx:2J1'etdt:2-[e‘](1, =2.(e*—e°)=2-(e-1)u?
0 0

x=1=t=1
X’ =t=2xdx=dt =
Xx=0=>1t=0

TERCER BLOQUE

Z 747 3 X -3 1 2
x -3 1 2
_ y y 0 1 2
A. Sabiendoque |y O 1:6,calcularelvalorde5 y 3y 1 9
z
YA 7 1 X
= x-3 3 0 0 2
2
Z 747 3
2 lzz+73322+713221 z 7 1
y
= 3 == 3 == 1=— 1+— 0 1=
5 y 5 y |y > y y > y y y
X X Xx-3 3 X X-3 1 X x 1 X =3 1
— x-3 3
2
3 3 x -3 1
—-0+—=-(-1) 0 J=——-6=-9
5 0+5 1)y
z 7 1
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Continuacion del Problema A del Tercer Bloque

x =3 1 2 x -3 11
x 11 X -3 1
y 1 2 y 0 11
=2 =2-6-y 1 Iy+2-1-ly 0 1=12-0+2-6=12
z 7 1 2 z 7 1 1
z 11 z 7 1
0 0 2 0 6 0 1
X—2y+az=0
i _ —ay+2z=0 . i i
B.a) Clasifica el sistema en funcion del parametro a € R, y resuélvelo
2x-y+(a+1)z=0
X+y+2=0

paraa=-2

Es un sistema homogéneo, lo que quiere decir que, menos para aquellos valores que hagan que
el rango de los coeficientes sea dos 0 menor de dos que en ese caso es compatible
indeterminado, todos los demas valores nos dan un sistema compatible determinado con una
Unica solucion la llamada trivial (0, 0, 0)

1 -2 a
1 -2 a 1 -2 a 1 -2 3 N, 2
0 -a 2 0 -a 2 0o -1 = a 6
= = a |= 6|l=>l-a+—=0=
2 -1 a+1| |0 3 a+1-2a| |0 3 1-a| |0 O 1-a+- a
1 1 1 0 3 l-a 0 3 1-a 0 0 1—a+§
a
a_1+5_3
N —=2
—a2+a+6=o:>a2—a—6=o:>A=(—1)+4-1-(—6)=1+24=2520:>a:1—2‘/12_5:> 1_25
' a="—"=-

Vae R -{-2,3}= Sistema Compatible Deter minado
Cuando a = 3 = Sistema Compatible Indeter minado

Cuando a = -2 = Sistema Compatible Indeter minado

1 -2 -2
0 -1 -1
0 AN\ =-y-2=0=2y=-7=x-2:(-2)-22=0=>x+22-22=0=>x=0=
0O 0 O

Solucion = (x,y,z)=(0,-% 1)
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CUARTO BLOQUE

A.-Dados elplano n=x—y+z+k=0,donde ke R ylarecta r = X;3 =y+1l=-z,

se pide:
a) Demuestra que para cualquier valor de k € R, la recta r es paralela al plano =«

b) Determina el valor de k € R de forma que la recta r este contenida en el plano «

a) Los vectores directores, si son paralelos, son perpendiculares y su producto escalar nulo

{E :(1’_1’1):\2.\7:(1,—1,1)-(2 1,-1)=2-1-1=0=v, Lv, =
v, =(2,1,-1)

El plano t y la recta r son paralelos

b) Si esta contenida en el plano, aparte de ser perpendicular al plano como ya se ha demostrado
en el apartado anterior, un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su
ecuacion) debe de pertenecer al plano

R(3,-1,0)=3-(-1)+0+k=0=4+k=0=k =—4

X=1+t-s
B. Dado el punto P(2, 2, 1) y el plano ©t de ecuaciones {y =1-t+s, se pide:
z=t

a) Distancia del punto P al plano =«
b) Ecuaciones generales de la que pasa por el punto P y es perpendicular a

Para hallar la ecuacién del plano &t utilizaremos los vectores determinados en su ecuacion y el
vector formado por el punto Q indicado en la ecuacién y G, siendo este el punto genérico del
plano que se quiere hallar.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector QG es combinacion
lineal de los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la
ecuacion pedida del plano

v, =(1,-1,1) x-1 y-1 z
v, =(-1,1,0) =1 -1 1=0=>—(y+1)+z-z-(x-1)=0=
QG=(x,y,z)-(1,1,0)=(x-1,y-1,2) -1 1 0
~(x-1)-(y-1)=0=>n=x+y-2=0=
2+2-2 |2

d(P,n) =J2u

Ve 2

b) El vector de la recta s perpendicular al plano tiene como vector director el del plano

X=2+A
V.=V =(1,1,0)=s={y=2+2A
z=1





